南国都市报10月21日讯(记者李文 韬/文王威/图)近日,海口市秀英区西秀镇 新和村委会好俗村建起了独具特色的路 牌、特色村牌。让原本"无名"的村道,一跃 成为打卡胜地。

连路都充满书香

10月18日,记者走进好俗村,村口 的"三槐路"指示牌格外引人注目。三槐书 院始建于清末宣统三年,迄今已有110余 年历史。这座原为王氏宗祠的建筑,堂号 为"三槐堂",如今已被列为海口市市级重 点文物保护单位。为了保护本土地名文 化,便取三槐书院的"三槐"二字,将这条村 路命名为三槐路。

"三槐书院是好俗村最大、保存得最 为完整的古建筑, 曾用作学校, 给村里适 龄的孩子就读初小。"新和村委会副主任 王康智介绍,虽然三槐书院后续淡出历史 舞台, 但它所蕴含的人文思想仍刻在村民 们的心中。

走进三槐书院内部,内部厅堂相连,内 侧没有山墙,而是由左右两侧共4根柱子 承重。"抬梁式"木构架高大、粗犷,本应为 北方建筑特色,屋顶脊梁离地约10米,厅 与堂的屋面有41垄瓦,这般规制,在古代 的海南乡间完全称得上高大建筑。大堂摆 放有许多书桌椅,墙上张贴了许多漂亮的 字画,靠墙摆着许多书架,上面放置了不少 有年代气息的书籍,这古典建筑竟有现代

海口好俗路的路牌以展开的书本为型,三槐路的路名与书院有关

"别看三槐书院已经不再是村里的学 校,但仍在发挥等同于古时候的作用呢。" 王康智的一句话解开了记者参观时的疑 虑,三槐书院并没有废弃,墙上的字画是现 在的一些书法大家留下的,而且每周都有 许多学校、机构组织小学生来书院读书、写 毛笔字。

顺着村道往下走,记者还看到一处以 村名著名的村道——好俗路。村名"好俗" 取自村子公庙门前楹联"好归仁让,俗尚敦 庞"两句话的首两字,源于《易经》中的"元 亨利贞"四种美德,体现了世代村民对高尚 品质的追求,以及美好生活的向往。

仔细打量好俗路的路牌,它以展开的 书本为型,上面还画有古代官帽、毛笔、书 卷等元素,市民游客一看路牌就能感受到 这是一个文化底蕴深厚的村子。可见好俗 村始终秉承耕读传家、重学兴教的传统,文 风延绵不绝,代代相传。



海口好俗村村牌

海口好俗村三槐书院内景。



海口好俗村村史馆

城事播报

海南姑娘黄薇薇 入选 U17 国家女子足球集训队



海南琼中女足姑娘黄薇薇。(资料图)

南国都市报10月21日讯(记者 陈望)10月21日,记者从海南琼中 女足获悉, 琼中女足球员黄薇薇人 选U17国家女子足球集训队,备战 2025年U17女足世界杯决赛。

据了解,为备战2025年U17女 足世界杯决赛,进一步做好女足优 秀后备人才培养工作,根据中国足 协女子足球竞训计划安排, U17国 家女子足球队将于10月23日-11 月8日在云南玉溪高原国际体育训 练基地进行选拔集训。

国内共有40多名适龄球员入 选, U17国家女子足球集训队主教 练是前国脚王洪亮。近两年黄薇薇 球技大涨,几次入选U16女足集训 队,并在中国女子足球超联赛中, 代表海南琼中女足出场, 是国内这 个年龄段为数不多的能参加女超联 赛的青年球员。

海南省第十一届书法篆刻作品展三亚开幕 共167件作品展出



南国都市报10月21日讯(记者 沙晓峰 文/图)10月20日,海南省庆 祝中华人民共和国成立75周年系列 文化活动之一,海南省第十一届书法 篆刻作品展在三亚CBD文物艺术中

作为四年一度的全省大型综合 性书法篆刻展,此次共展出167件作 品,其中篆刻15件、篆书16件、隶书 22件、楷书43件、行书45件、草书18 件、刻字8件。

当日开幕式上,三亚中央商务区

管理局与海南省书法家协会签订战 略合作协议,加强文化艺术、中国传 统文化书画等不同艺术题材大型艺 术展的密切合作。据悉,目前,三亚 中央商务区管理局正加快推动中国 海南国际文物艺术品交易中心和海 南国际文化交流中心的建设。今后, 该园区将继续发挥核心作用,引入文 物艺术品行业的展览、交易、拍卖等 国际规则,为优秀艺术品和可交易文 物提供开放、专业、便捷、高效的国际 化交易平台。